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Verhaltnisgleichungen

1. Markiere in der Verhaltnisgleichung jeweils die AuBenglieder mit roter Farbe und die Innenglieder mit
gruner Farbe. Lose anschlieBend die Verhaltnisgleichung.

a)3:5=6:x b)y:24=5:12 c)4:z=1:100 d)2:x=1,5:3

X = y: Z= X=

2. Erweitere die Briiche so, dass die Nenner auf der linken und rechten Seite der Gleichung libereinstimmen.

Erganze.

a) 60:45=100:2z b) 15:x=45:24 c) 48:36=x:15
60 - _ 100 - 15- _45. 48 - X
45.  z X 24 36- 15
60- =100-45 15-24 = 48- =

3. a)Erganze.

Fir jede Verhaltnisgleichung gilt:

Das der Innenglieder ist gleich dem Produkt der

b) Erganze und bestimme die Losung der Verhaltnisgleichung.

(1)60:45=100: z (2) 5:x=2:49 (3) 5:4=y:32
60-z = . 5. = . 5. _
Z= X = y:

4. a)Ruth und Martin haben einen Gewinn im Verhaltnis 4 : 15 aufgeteilt. Ruth hat 80 € bekommen. Wie viel
Euro hat Martin bekommen?

b) Ein Plan ist im Verhaltnis 1 : 200 erstellt. Wie viele cm lang erscheint eine Strecke im Plan, die in Wirk-
lichkeit 7,8 m lang ist? Ermittle die Losung mithilfe einer Verhaltnisgleichung.
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